

MTI.

Kiadás: Magyar Fővárosi Lapok, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 219-110, 219-120
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1952 szeptember 15

6 óra -- perc

Több mint 122 millió forint értékű beruházással gazdagodott a XXI. kerület

1 Im/TI/Hné M Mi VE 5 + 4

Nagy ipari kerületünk, Csepel öntudatos dolgozói az ötéves tervkölcsön jegyzésénél 14,106.800 forintot, az első békekölcsönél 19,831.450 forintot, a második békekölcsönél pedig 22,431.100 forintot, összesen 56,369.350 forintot jegyeztek.

A jegyzett összegnek több mint kétszeresét kapta vissza már a kerület az eddigi tervberuházásokban. A múlt rendszer büne volt, hogy a csepeli dolgozók nedvesfalú, rossz lakásokban laktak, Csatornázatlan volt Csepel, az utak porosak, rosszak, de legnagyobb hiány iskolában volt.

Ötéves tervünk eddig már 13,098.000 forintot fordított a XXI. kerület iskoláira: a Tancsics Mihály-uton gimnázium is épült 7 millió forint, ipari technikum létesült 5,800.000 forint költséggel. A rossz utak rendbehozására közel 9 millió forint jutott. A Béke-téren és a Szent Imre-téren 304 korszerű, új lakás épült 14,622.000 forint költséggel, az összes lakásépítkezésekre 24,842.000 forintot fordítottak. A csatornázás megjavítása 850.000 forintba került és 6 millió forint értékben szennyvízáttemelőt létesítettek.

Ötéves tervünk idején eddig 122,245.200 forint értékű beruházással gazdagodott a XXI. kerület. /MTI/

A XVI. kerületi "Augusztus 20" termelőcsoportnak eddig közel 240.000 forint bevétel van a kertiveteményekből

1 Ró/Fd/Hné Ká Mi VE 3 + 2

A főváros XVI. kerületében, az "Augusztus 20" termelőcsoport kertészetében az idén vezették be a barázdás öntözést. A csoport kertészetében száraz időben is üdezőld volt a növényzet. A barázdás öntözés igen jól bevált. Állandóan friss zöldségfélékkel látták el a környék dolgozóit. Az idén eddig közel 240.000 forint bevételre tett szert a csoport kertészetéből.

A kertészeti brigád arra törekszik, hogy minden talpalatnyi területet jól hasznosítsa. Alig került le a földről az először palántált növény, máris folyamatosan vetették és ültették a növényeket. Ennek eredménye, hogy a zöldségpiacra még jelentős mennyiségű zöldséget visznek piacra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 szeptember 15

6 óra 05 perc

Beethoven-ciklus, szovjet és magyar oratórium-bemutató a rádiózenekar őszi és téli programjában

1 Bx/Bx/Hné M Mi Vll 4 + 5

A Magyar Rádió szimfonikus zenekara, amely a nyári idény folyamán négy nagyszerű hangversenyt adott a Károlyi-kertben, az új hangversenyútvadban is számos nyilvános hangversenyre készül. Nyolc hangversenyből álló bérleti sorozatot rendez a Zeneakadémián. Az egyes hangversenyeket a többi között Ferencsik János és Somogyi László Kossuth-díjas, érdemes művészek, továbbá több külföldi vendégkarnagy vezényli. A bérleti előadások mellett négy más nyilvános hangversenyre is készül a rádiózenekar.

Érdekes zenei élményeket ígér a rádióhallgatóknak a rádiózenekar műsorterve. Október közepén mutatják be a rádióban és nyilvános hangversenyen is, Sugár Rezső "Hősi ének" című oratóriumát, amelynek tárgya a nándorfehérvári csata, hőse Hunyadi János. A hatalmas, új oratóriumban énekkar, gyermekkar és szólóénekesek is szerepelnek.

Az év végén - valószínűleg december 21-én - tűzik műsorra a rádióban Jurij Saporin Sztálin-díjas szovjet zeneszerző egész estét betöltő, történelmi oratóriumát. Címe: a "Kulikovo mezején". Ez az oratórium a szovjet zene egyik klasszikus alkotása.

Több, most készülő magyar művet is bemutat majd a rádiózenekar.

Október közepétől kezdve Beethoven-ciklus indul a rádióban. A hangversenyeket minden második pénteken tartják. A sorozat keretében a rádiózenekar előadja Beethoven valamennyi szimfóniáját, legjelentősebb versenyműveit, stb.

Kodály Zoltán 70. születésnapjával kapcsolatos ünnepségek során a Magyar Rádió zenekara és énekkara Kodály valamennyi művét előadja.

A rádiózenekar nyilvános hangversenyeinek műsortervében szerepel Smetana "Hazám" című szimfonikus költemény-sorozatának teljes előadása Ancserl csehszlovák vendégkarmester vezényletével. Tervbevétték Hacsaturján II. szimfóniájának előadását is. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952 szeptember 15

6 óra 10 perc

Ötszáz bányász jelentkezett már sajátház-építésre - Háromszorosára emelték a munkabérhitel összegét

1 Tom/Va/Hnó Li VE

A sajátház-építési akcióra eddig már 500 bányászdolgozó jelentkezett, akik 1952-ben kívánják építkezni. A bánya- és energiaügyi minisztérium kommunális osztálya gondoskodott a helykijelölésekről, az ingyen- és örökhasználatra adott 250-300 négyzetméteres parcellák kitűzéséről. A VATI mérnökei részletesen kidolgozták az építési terveket. A /.../ szerkezetekről külön részletrajzot is készítettek, amelyeken a házukat építő bányászok könnyen eligazodnak. Az egy- és kétszobás kis családiházak napfényes, jó beosztású, tágas helyiségekkel készültek. Minden bányászhoz épül szép tornác, egy vagy két nagyméretű lakószoba, előszoba, tágas konyha, kamra és külön mosdó-mosó helyiség, amelyet úgy terveztek, hogy abba bármikor beszerelhető legyen a vízvezeték. A házkörül nagy területen bőven lesz hely a konyhakert, virágoskert, /.../ és a kisebb gazdasági épületeknek.

Az első ötszáz bányász-családiház építését az akció /bonyolultabb/ keretében már megkezdték, és még az idén befejezik; Somsály, Kis-terenyé, Dudar, Csékut, Balinka, Ajka, Várpalota, Tatabánya, Ormospuszta, Komló, Petőfibánya, Csolnok, Sárísáp és Tokod-Altáró bányavállalatoknál.

A bánya- és energiaügyi miniszter rendeletére most minden szénbányászati trösztnél kinevezik a függetlenített egyszemélyi felelőst, aki a legmesszebbmenően támogatja, műszaki tanácsokkal segíti az akcióban résztvevő, saját házukat építő bányászdolgozókat. A kommunális osztály már a trösztök rendelkezésére bocsátotta az építkezéshez szükséges anyagokat.

Az anyagok kirekódásánál, szállításánál a trösztök és vállalatok segítséget nyújtanak a bányászoknak, az építéshez pedig szerzsámot és állványanyagot kölcsönöznek. Az építkezéshez készen kapják a bányászok a nyílást záró szerkezeteket, ajtókat, ablakokat, valamint az előregyártott vasbeton-födémgerendákat. A bányászvidékeken lévő kisipari szövetkezetek a bányászok rendelkezésére állnak a szakmunkák elvégzésével.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952 szeptember 15 6 óra 15 perc

Ötszáz bányász jelentkezett...folyt/ i Tom/Va/Hné LI VE

Kormányunk a bányászoknak saját családi házuk építésében további segítséget nyújt azzal is, hogy háromszorosára emelte az akció keretében nyújtható munkabérhitelt. Az e gyszobás ház építéséhez a bányász dolgozók az anyaghitel mellett 5500 forint, a kétszobás ház építéséhez pedig 6600 forint munkabérhitelt kapnak. A házépítési kölcsönt 20 éves törlesztésre kapják a bányászok. Az építkezés befejezése után a házat a bányász nevére telekkönyvileg ráírják, örökölhető tulajdonsággal.

/megkezdik

A bányá- és energiaügyi minisztérium
kommunális önálló osztályának dolgozó

a bányásznak tiszteletére vállalták, hogy szeptember 7-én, élükön az osztály vezetőjével, 36-an társadalmi munkában az első ikerház építését, amelyben kétszer kétszobás bányászlakás lesz. Vállalásukat teljesítve, már kiásták az alapokat, elkészítették az alapbetonozást és megkezdték a falazást is. A bányász családirházak Tata-bányán a legszebb helyen, az új várossal szemben, gyönyörű lankás vidéken épülnek./MTI/

Ujra készítenek tejszínes táblacsokoládét - Három újfajta édesség

i gyr/Ma/Hné LI VE 4 + 2

Ebben a hónapban újra megjelenik a tejszínes táblacsokoládé.: A Szerenési Csokoládégyár készíti az újfajta, rumos díval: és dőlígyümölcsökkel ízesített, tábla-csokoládét.

A változatosság növelésére az édesipar három újfajta nugátot hoz forgalomba: a dominóalakú és csomagolású nugátot, a gránitnugátot és a marika-szeletet./MTI/

Harmincgy kiváló minőségű, márkázott élelmiszereik kerül forgalomba

K
i gyr/TI/Hné LI VE 5 + 10 Az élelmiszeripari minisztérium 30, kiváló minőségű élelmiszert jelölt ki márkázott cikkek. A külön elnevezéssel és márkajeggyel ellátott élelmiszerek szeptember 30-án kerülnek forgalomba. A márkázás biztosítja a fogyasztót, hogy különlegesen jóminőségű árut kap. A szeptember végén megjelenő élelmiszerek között szerepel: piskóta-keksz, vaj, kemény- és félkemény sajtok, paradicsom-sűrítvény, vitaprác, befőttek, likőrök. A márkázott élelmiszerekből az ipar a fogyasztás szerint emeli a gyártást.
/am t/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952 szeptember 15

6 Óra 20 perc

A Ganz Vagongyárban megkezdtek a földalatti gyorsvasuti kocsik mintadarabjainak gyártását

1 Iv/Sz/Hné SL VE 5 + 10

Ot éves tervünk nagy beruházása, a budapesti földalatti gyorsvasut, a budapesti dolgozók szeme előtt válik valósággá. A föld alatt már nagy iramban vájják az alagutat a furópajzsok a dolgozók tizezereit szállító gyorsvasuti kocsik számára. A Ganz Vagongyárban már felkészültek ezeknek a kocsiknak gyártására. Az üzemben az élenjáró szovjet tapasztalatokat felhasználva nemrégiben hozták a gyorsvasuti kocsik mintapéldányainak gyártásához. A gyár még ebben az évben elkészít két mintadarabot. Az egyik a legkorszerűbb hímás lengővázal készül, míg a másik kocsiforgóvázat a szokásos megoldással készítik. A probauton majd eldöntik: melyik szolgálja jobban az utazóközönség kényelmét. Egy-egy kocsibelsejében 52 párnás ülőhely lesz. A nagy forgalom gyors lebonyolítására a kocsik mindkét oldalára négy ajtót szerelnek, amelyek pneumatikus berendezés segítségével nyílnak ki. A négy erős villanymotor által hajtott szerelvények 70 kilométeres óránkénti sebességgel repítik majd a közönséget a Népstadiontól a Déli-vasutig.

Az üzem dolgozói elhatározták, hogy a földalatti gyorsvasut pályájának elkészüléséig 48 kocsit adnak át a forgalomnak. Már szerelik a mintadarabok alvázait. A két prototípust december 31-ig elkészítik, a jövő évben pedig megkezdik a gyorsvasuti kocsik sorozatgyártását. /MTI/

Többszörösen visszatérülnek a komlói bányászok forintjai az új bányászváros ipari és egészségügyi intézményeiben

Vid Hné Li Mi VE

Több mint hárommillió forintot jegyeztek a kölcsönjegyzések során a komlói bányászok. Nemcsak a tíz- és ötezer forintos nyereményekben és a legutóbbi húzás több mint kétszáz kisebb-nagyobb nyeremény összegében kapták vissza a kölcsönadott forintjaikat, ennél sokkal többet jelent az épülő bányászváros dolgozóinak az a sok-sokmilliós beruházás, amellyel életük napról-napra könnyebb és szebb lesz.

A terv adta részükre azt a sok gépet, ami a föld mélyén könnyíti munkájukat, a terv során épült fel eddig többszáz kórház, egészségügyi intézmény, új lakás-központ. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 szeptember 15

6 óra 15 perc

/Többszörösen visszatérülnek...folyt/ Vid Hód Li Mi VE

A komlói bányászok forintjai busásan visszatérültek azzal a beruházással is, amiből 1951 őszén megpült a járási rendelőintézet, hiszen egyedül a rendelőintézet megőritése többbe került, mint amennyit a komlói bányászok az állannak kölcsönadtak.

Kiváló szakorvosok tizenháromféle szakrendelésen végzik a legfőbb értéket, az ember egészségét az emeletes, tágas, napfényes, szép új szakorvosi rendelőhelyiségekben.

Ha a rendelőintézet megnyitása előtt szakorvosi kezelésre vagy sebészi beavatkozásra volt szükség, körülbelül egy órányi járásra a megyeszékhelyre, Pécsre kellett beszállítani a komlói betegeket. Ma már csupán ideg- és röntgenterápiás kezelésre koresik fel a komlóiak a pécsi klinikákat, egyébként helyben gyógyítják őket./MTI/

Nagymennyiségű importanyagot, takarít meg egy új beruházásnál az Olomárugyár karbantartó brigádja

1 Si/Ma/Hód SL VE 5 + 4

Az Olomárugyár új üzenésszel bővül ebben az évben. A galvanizáló-műhely terjeszkedik, mivel régi helyisége már szűknek bizonyult a rohamosan növekvő termeléshez. Matusz András karbantartó-brigádja vállalta, hogy felépíti a galvanizáló új műhelyt s abban jövő év eleje helyett már december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára megindulhat a munka.

A SzK/b/P XIX. Kongresszusának múltó megünnepelésére új munkahőstettel készül a brigád. Brigádrtekezetükön megbeszítették: milyen módon tudják az új galvanizáló-műhelyt a lehető legkevesebb importanyag felhasználásával, legkisebb önköltséggel megépíteni. Az új beruházásra előirányzott összeggel szemben saját költségvetést állítottak össze, amelyből mindjárt az elején töröltek 40.000 forintot - mondván, hogy nem igényelnek új téglákat, mivel az üzem régi, bontásra váró épületeinek anyagából beépíthetnek még 10.000 darab téglát, továbbá értékes fa- és vasanyagokat az újra.

Ellenköltségvetésük következő tételeként azok a különleges fajanszból készült galvanizáló-kádák szerepeltek, amelyeket külföldről kellene importálni. /Folyt.köv./

11

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952 szeptember 15

6 Óra 30 perc

/Nagymennyiségű importanyagot.../ folyt/ i Si/Ma/Haé SL VE

Elhatározták, hogy - kísérletképpen - betonból készítenek galvanizáló-
kádát, s a falát hazai csempével vonják be. A kísérlet sikerült.

Hátra voltak még a legnagyobb tömegű, legértékesebb
importanyagok lekötő pácolókádak. Ezeknek béleléséhez 130 mázsa ólom
szükséges. - Hátha ezeknél is beválik a csempe? - tanakodtak s felé-
pült a csempézettfalú próbakád is. A csempék hézagait saválló gitttel
töltötték ki. Az üzemi kísérlet eredménnyel járt, 130 mázsa import-
almót is megmentett népgazdaságunknak a Matusz-brigád./MTI/

A műszaki dolgozók segítségével több mint 1000 tonnával csökkentet-
ték lemaradásukat a Lőrincé Hengermű dolgozói

i Mu/SzE/Haé SL VE 4 + 5

A Lőrincé Hengermű dolgozói júliusban a nagyjavítás
elhúzódása és a sok gépállás miatt 1140 tonna hengerelt áruval
adóssá maradtak a néo államának.

Azóta jó munkával igyekeznek behozni lemaradásukat.
Látták azt, hogy a lemaradás oka a sok gépállás, a tervszerű mege-
lőző karbantartás hiánya. Ezért elhatározták, hogy jobban figyelnek
gépeikre és ha hibát vesznek észre, azonnal jelentik művezetőiknek.
Ugyanakkor a karbantartás-részleg vezetői úgy siettek a dolgozók
segítségére, hogy minden műszakba egy karbantartó lakatost osz-
tottak be, aki állandóan ellenőrzi a gépeket és ha valahol javítá-
nivaló akad, azt azonnal elvégzi. Az intézkedések eredményeként az
üzemzavarokból származó kieső idő már 50 százalékkal csökkent.

A karbantartás megjavítása mellett a műszaki dolgo-
zók a folyamatos meleganyag-ellátásra is nagy gondot fordítanak.
Júliusban és azt megelőzően még gyakran előfordult, hogy a hengerek
alá nem mindig megfelelő hőfoku anyagok kerültek. Ezért a múlt hó-
naptól kezdve a programiroda úgy osztotta be a munkákat, hogy a hen-
gerlés szüneteiben a vastagabb, nehezebben átmelegedő anyagok
kerüljenek a kemence legforróbb térségébe. Így a hengerészeknek
nem kell meleganyagra várniuk, egyenlőtesebb lesz a munkájuk.
A műszaki vezetők segítségével újabb lendületet adott a dol-
gozók versenyének. Szeptember első harmadában a hengerészbrigádok
átlagteljesítménye 13 százalékkal emelkedett és eddig 1069 tonnát
törlesztettek adósságukból./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1952 szeptember 15 12 óra 55 perc

A Fogaskerékgyar műszaki vezetői megteremtették a IV. negyedév ütemes termelésének feltételeit

i Si/SZE/20 SL Mi Ve 4+8

A Fogaskerékgyar dolgozói második negyedévi jó munkájukkal elnyerték a büszke élűzen címet. Az új tervnegyed elején azonban erősen csökkent a lendületük, mert anyagellátásukban zavar állott be, alkatrészek hiánya is kimerült, úgyhogy a szerelvények hosszú ideig nem volt munkája. A tervleamaradást, elkerüllették volna, ha a második negyedévben nemcsak ennek az időszaknak a készáru-tervére gondoltak, hanem jó előre megfelelő mennyiségű alkatrészt biztosítanak az új tervnegyed megindításához is.

Azért

A Fogaskerékgyar vezetői és dolgozói levonták a tanulságot ebből az esetből. Legfontosabb feladatnak most is a negyedévi terv teljesítését tekintik, azonban már megtanultak egy lépéssel előbbre is nézni. Kemény küzdelemben, fokról fokra behozták a lemaradást, de közben arra is vigyáznak, hogy ne merítsék ki minden tartalékukat. A következő tervnegyedben egyik legfontosabb munkájuk az EMAG gyárnak készülő kombajn-hajtóművek gyártása lesz. A forgácsoló részleg augusztus 20. után teljes erővel megkezdte a hajtóművek alkatrészeinek gyártását.

Az új terv negyedévi feladatainak teljesítésére. Ezt biztositja, hogy szeptember első harmadának készáru előirányzatát,

gyártották. Minden jel arra mutat, hogy a felajánlásuknak megfelelően - 104-105 százalékra fogják teljesíteni harmadik negyedévi tervüket. / 141 százalékra teljesítették s ezen belül a hajtóművekből havi tervüknek mintegy 40

A műszaki vezetőség helyes intézkedésekkel biztositja, hogy ne ismétlődhessen meg még egyszer a negyedév elején észlelt pangás a szerelésben. A programiroda két-három hónapra előre beütemezte az egynestől eltérő méretű és formájú alkatrészekből álló gépegyesek gyártását. Mind a forgácsolók, mind a szerelők előre tudják már, mikor kerül majd az illető gépegyes, tehát előre gondoskodhatnak alkatrészekről is, nehogy azon idejében, szinte a munkások mellől kelljen a szerelőknek elkopkodni egy megmunkált alkatrészt.

/gyártásra

Még előnyösebb helyzetet teremtett a műszaki vezetőség a szériában gyártandó, teljesen egyforma alkatrészekből álló kombajn-hajtóműveknél. Az ütemes termelés célkitűzéseinek megfelelően az elkövetkezendő tervnegyed valamennyi dekadájában kész haj-

S

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1952 szeptember 15 12 óra 55 pero

A Fogaskerékgyár műszaki vezetői megteremtették a IV. negyedév utenes termelésének feltételeit

i Si/SZE/2o SL Mi Ve 4+8

A Fogaskerékgyár dolgozói második negyedévi jó munkájukkal elnyerték a büszke élizem címet. Az új tervnegyed elején azonban erősen csökkent a lendületük, mert anyagellátásukban zavar állott be, alkatrészek hiánya is kimerültek úgyhogy a szerelvények hosszú ideig nem volt munkája. A tervlemaradást, elkerülték volna, ha a második negyedévben nemcsak ennek az időszaknak a készáru-tervére gondoltak, hanem jó előre megfelelő mennyiségű alkatrészt biztosítanak az új tervnegyed megindításához is.

✓Azért

A Fogaskerékgyár vezetői és dolgozói levonták a tanulságot ebből az esetből. Legfontosabb feladatnak most is a negyedévi terv teljesítését tekintik, azonban már megtanultak egy lépéssel előbbre is nézni. Kémény küzdelemben, fokról fokra behozzák a lemaradást, de közben arra is vigyáznak, hogy ne merítsék ki minden tartalékukat. A következő tervnegyedben egyik legfontosabb munkájuk az EMAG gyárnak készülő kombajn-hajtóművek gyártása lesz. A forgácselőzettségek augusztus 20. után teljes erővel megkezdtek a hajtóművek alkatrészeinek gyártását.

✓A jutott energiájuk a lemaradással kezdett harmadik negyedév feladatainak teljesítésére. Ezt bizonyítja, hogy szeptember első harmadának készáru előirányzatát,

gyártották. Minden jel arra mutat, hogy a felajánlásuknak megfelelően - 104-105 százalékra fogják teljesíteni harmadik negyedévi tervüket. / 141 százalékra teljesítették s ezen belül a hajtóművekből havi tervüknek mintegy 40

A műszaki vezetőség helyes intézkedésekkel biztosítja, hogy ne ismétlődhessen meg még egyszer a negyedév elején észlelt pangás a szerelésben. A program-iroda két-három hónapra előre beütemezte az egymástól eltérő méretű és formájú alkatrészekből álló gépegységek gyártását. Mind a forgácsolók, mind a szerelők előre tudják már, mikor kerül majd az illető gépegység, tehát előre gondoskodhatnak alkatrészekről is, nehogy azon idejében, szinte a munkapadok mellől kelljen a szerelőknek elkérni egy megmunkált alkatrészt.

/gyártásra

Még előnyösebb helyzetet teremtett a műszaki vezetőség a ... szériában gyártando, teljesen egyforma alkatrészekből álló kombajn-hajtóműveknél. Az utemes termelés célkitűzéseinek megfelelően az elkövetkezendő tervnegyed valamennyi darabjában kész hajt-

5

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952 szeptember

13óra — perc

/A Fogaskerékgyár műszaki....folyt. i Si/SZE/ho SL Mi Ve

tóműveket akarnak átadni az EMAG-gyárnak, hogy ne fordulhasson elő többé az a multévi visszás helyzet, amikor hővégi rohamművel kellett a hajtóműveket összeszerelni, s emiatt az EMAG sem tudta teljesíteni havi készülettervét./MTI/

Kedden nyitja az új évadot az Állami Operaház

i FT/FT/ho K

A Magyar Állami Operaház új évadját kedden este nyitja meg Erkel: "Hunyadi László" című művének előadásával. Az operát rendezték és átállozták Madasdy Kálmán és Oláh Gusztáv Kossuth-díjasok. A díszleteket Oláh Gusztáv és Fülöp Zoltán Kossuth-díjas művészek tervezték. A szereplők között vannak János és Röslér Endre a Magyar Népköztársaság Érdemes Művészei, Udvardy Tibor, Mátyás Mária. A zenekart Komor Vilmos vezényli. Kirogzgató: Pless László Kossuth-díjas.

Az Operaház szerdán Verdi: "Traviata"-ját, csütörtökön Csajkovszkij: "A hattyúk tava" című balettjét, pénteken ismét a "Hunyadi László"-t, szombaton pedig Verdi "Don Carlos" című művét adja elő. A "Don Carlos" szereplői közt van: Székely Mihály Kossuth-díjas, Palló Imre Kossuth-díjas és Bathy Anna, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művészei, Nagypál László, Palánky Klára és Losonczy György./MTI/

Két hónap alatt 500 család téli szénezakségletének megfelelő szénmenyiséget takarítottak meg a pécsi fűtőház vasutasai

Vid i VT/Ma/ho Li K +5

A pécsi fűtőház ez év elején még az utolsó helyen állt a fűtőházak közötti versenyben. Szívósn küzdö tek a munka megjavításáért. Fokozatosan javítottak eredményeiken: júniusban már az első tíz közé kerültek, júliusban eddig megszerezték az első helyet. A fűtőház dolgozói ekkor elhatározták, hogy munkalendületüket az őszi csúcsforgalom idején még tovább fokozzák. Adott szavukat becsalattal valóra változtatták már az őszi csúcsforgalom első hónap-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1952 szeptember 15 13 óra 15 perc

/Két hónap alatt 500 család... folyt. i Vid VT/4./ho Li k

jában. Az augusztusra előirányzott tíz helyett tizenkét mozdony nagyjavítást végeztek el. A mozdonyjavitó műhely dolgozói most megfogadták, hogy a december 15-ig esedékes nagy és időszakos javításokat szeptember 15-re befejezik.

Jó eredményt értek el a legutóbbi két hónapban a pécsi fűtőház mozdonyvezetői és fűtői a széntkerakosság terén is. A július és augusztus hónapokra előirányzott széntmennyiségből annyit takarítottak meg, amennyi 500 család téli szénszükségletét fedezi. Eredményes munkájukat bizonyítja, hogy augusztusban mozdonyaik mintegy 50 ezer kilométerrel több utat tettek meg a tervezettnél/MTI/

Ankét az üzemi filmszolgálatról

t 3L/EM/ho K

A budapesti üzenek közönség szervezői, kulturafelcsoei vasárnap délután ankétot tartottak a Gorkij filmszínházban az üzemi filmszolgálat eredményeiről és javaslataikkal segítették annak további munkáját.

Guttray Józsefné, a MOKK műsorpropaganda főosztályának helyettes vezetője erről beszélt, hogy a néhány hónappal ezelőtt rendszeresített üzemi filmszolgálat egyre több üzenetbe jut el, egyre nagyobb tömegek hasznosítják annak agitativ és szemléltető erejét. Az ország többszáz üzemében már rendszeresen vetítenek keskenyfilmet és április óta közel 100.000 dolgozó szemlélte meg az üzemekben bemutatott filmeket.

Ezután arról szölt, hogy a jövő évben az ország valamennyi jelentősebb üzemében működik már filmszolgálat. A szakmai munkát úgy segítik még erőteljesebben, hogy az egy iparágakról készülő filmeket a szakma dolgozói előtt bemutatják egy műsor keretében.

✓ A jelenlévők értékes javaslataikkal segítették az ankét sikerét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 szeptember 15

13 óra 20 perc

Mezőgazdasági enciklopédia kiadására készül a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat

1 Sz/Sz/Hné Ká VE 5

Jelentős tervvel foglalkozik a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. A Szovjetunióban már évekkel ezelőtt megjelent egy többkötetes mezőgazdasági enciklopédia, amely nagy segítséget nyújt a szovhozok és kolhozok dolgozóinak, a szovjet agrár-igazgatás embereinek és a tudományos intézetek dolgozóinak. Hasonló mezőgazdasági enciklopédia kiadására készül a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Ebbe a többéves munkába több mint 300 tudóst, akadémikust, egyetemi tanárt és kiváló gyakorlati dolgozót kapcsolnak be.

Első kötetét 1954 elején adják ki, 1955-re pedig mind a négy kötet kiadásra kerül. Minden kötet körülbelül ezer oldal terjedelmű lesz és több színesmelléklet, számos kép díszíti.

A mezőgazdasági enciklopédia bő anyagban tájékoztat az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány gazdag eredményeiről és ezekről az eredményekről, amelyeket a szovjet tapasztalatok felhasználásával hazai viszonylatban értünk el a mezőgazdaság terén./MTI/

Helyreigazítás

VE/Hné/Hné VE Mai B 4-es kiadásunk harmadik hírének címe helyesen a következő:

H a r m i n c kiváló minőségű, márkázott élelmiszercikk kerül forgalomba.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 szeptember 15

13 óra 20 perc

Mezőgazdasági enciklopédia kiadására készül a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat

1 Sz/Sz/Hné Ká VE 5

Jelentős tervvel foglalkozik a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. A Szovjetunióban már évekkel ezelőtt megjelent egy többkötetes mezőgazdasági enciklopédia, amely nagy segítséget nyújt a szovhozok és kolhozok dolgozóinak, a szovjet agrár-igazgatás embereinek és a tudományos intézetek dolgozóinak. Hasonló mezőgazdasági enciklopédia kiadására készül a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Ebbe a többéves munkába több mint 300 tudóst, akademikust, egyetemi tanárt és kiváló gyakorlati dolgozót kapcsolnak be.

Első kötetét 1954 elején adják ki, 1955-re pedig mind a négy kötet kiadásra kerül. Minden kötet körülbelül ezer oldal terjedelmű lesz és több színesmelléklet, számos kép díszíti.

A mezőgazdasági enciklopédia bő anyagban tájékoztat az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány gazdag eredményeiről és ezekről az eredményekről, amelyeket a szovjet tapasztalatok felhasználásával hazai viszonylatban értünk el a mezőgazdaság terén./MTI/

Helyreigazítás

VE/Hné/Hné VE Mai B 4-es kiadásunk harmadik hírének címe helyesen a következő:

H a r m i n c kiváló minőségű, márkázott élelmiszercikk kerül forgalomba.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. szeptember 15.

13 óra 23 perc

A 2000 tonnás mozgalom továbbfejlesztésével, a rakodási idő csökkentésével harcolnak vasutas dolgozónk az őszi csúcsforgalom sikeréért

6 Vid VE/Va/Gy Li K +5

A székesfehérvári állomás

dolgozói szeptember 1-től 10-ig a 2000 tonnás mozgalom keretében 26 tulsúlyos vonatot továbbítottak, amelyek 7004 tonna többletsúlyt vittek. Igen jól dolgoznak az állomás rakodómunkásai, akik az egy órára előírt 7.7 mázsa áru helyett 10.5 mázsát mozgatnak óránként. Teljesítményük értékét emeli, hogy amióta csatlakoztak az "Övd az árut" mozgalomhoz - kármentesen végzik a rakodást. Több mint egy hónap óta nincs törés vagy sérülés az általuk rakott áruknál.

A szegedi MÁV-igazgatóság

területéhez tartozó vasutállomásokon mind jobban fejlődik a "rakva rakott"-mozgalom. Ennek eredményeként a pályaudvarokra érkező vasuti teherkocsik közül egyre többet tudnak 16 órán belül kirakni és áruval megrakva továbbítani. A szegedi MÁV-igazgatóság területén az idén mintegy 12.000-nál több vasuti kocsit továbbítottak a "rakva-rakott"-mozgalom keretében, mint a múlt év azonos időszakában.

A mozgalom fejlesztésében a legjobb eredményt a szegedi vasutasok érték el. A szegedi állomással összeköttetésben álló vállalatokkal kiépített szoros kapcsolat tette lehetővé azt, hogy az őszi csúcsforgalom eddig eltelt időszakában az állomásról egy hónap alatt 1100 vasuti kocsit továbbíthattak 16 órán belül áruval megrakva a múlt évi 900-nál szorosan. /MTI/

Ne vessünk csávázatlan vetőmagot

i Kö/Ma/Gy Ká K 4

A gabnafélék egyik legveszedelmesebb gombabetegsége az üszög, amely, ha nem védekeznek ellene teljes eréllyel, nagy pusztítást okozhat. A védekezés egyetlen hatásos módja a vetőmag csávázása. A vetőmag csávázását mandelet is előírja.

Csávázásra kizárólag a "Higosan" nevű higanyt tartalmazó csávázószer vizes oldata alkalmas. Ez a szer olcsóbb és jobb, mint az eddig használatos rézgálic, mert megfelelő erősségű oldata nem ártalmas a csirára. Hatása is jóval nagyobb. Az árpa üszöge ellen például a rézgálic teljesen hatástalan. Ez ellen a betegség ellen csak Higosan-csávázással lehet védekezni. /Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 szeptember 15

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Gy . . . K A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 15-én,
hétfőn délben:

A Skandinávián és Finnországon át érkező hideg sarkvidéki levegő már elérte a Volga és a Don vonalát s a Szovjetunió európai területének nagy részén csapadékos, szeles, az évszakhoz képest hideg időjárást okoz. A Földközi-tenger vidékén a délnyugat felől áramló meleg légtömeg hatására napközben még mindig 25-28, sőt a Balkánon helyenként 30-31 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban vasárnap inkább csak a keleti megyékben volt felhőátvonulás, esőt sehonnan sem jelentettek. Napközben a hőmérséklet általában 18-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati határszél közelében 2-5, máshol 5-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, főként az ország nyugati felében kisebb esővel. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. A nappali hőmérséklet alig változik, az éjszakai lehülés keleten erősödik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel 7-10, délben 17-20 fok között.

V

B 14. kiadás 1952. szeptember 15. 13 óra 50 perc

/Ne vessünk csávázatlan vetőmagot, folyt./ i Kö/Ma/Gy Ká K

Hígosággal való csávázásnál 15 deka csávázószerrel kell feloldani 100 liter vízben. Az oldatban állandó keverés mellett pontosan 30 percig kell áztatni a vetőmagot. Időnként le kell merni az oldat felszínén összegyűlt üszögös és léha szemeket. A vetőmag által felszívott csávázólevet minden 25 kiló mag megcsávázása után 5 liter oldat hozzáadásával pótolni kell. Ha 100 literes edényben történik a csávázás, akkor 300 kiló vetőmag csávázása után új oldatot kell készíteni. Az elhasznált oldatot nem szabad tóba, vagy kut közelébe önteni, mert a szer erős mérgező. Nagyobb gazdaságokban a csávázást egyszerre több

és nagyobb kádokban és kosarakban lehet végezni. A csávázás időtartamát azonban nem szabad megrövidíteni./MTI/

A Szénbányászati Tudományos Kongresszus határozatot hozott a szénbányászat továbbfejlesztéséről

i Hbj/Tr/Gy VE +5

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület által rendezett Szénbányászati Tudományos Kongresszuson tudósok, műszaki vezetők, sztahanovisták megvitatták a szénbányászat időszerű kérdéseit. Az elhangzott előadások és hozzászólások alapján a kongresszus határozatot hozott a szénbányászat fejlesztéséről.

A határozat kimondja, hogy a magyar kőzetnyomás- és kőzetmozgás-kutatás sikeres továbbvitele érdekében szükséges a szénbányászat valamennyi területén a mérési munkálatok és az adatszolgáltatás megszervezése. A laboratóriumi mérési munkák elvégzése érdekében a Bányászati Kutató Intézet számára sürgősen be kell szerezni a bányászatban előforduló összes kőzetfajták szilárdsági és egyéb kőzetmechanikai vizsgálatához szükséges mérőberendezéseket és műszereket, hogy az üzemeknél meginduló munkálatok anyagát laboratóriumokban feldolgozhatják. A kongresszus - szól a határozat - szükségesnek tartja a széleshonlaku, továbbá a csoportos pillérfejtések fokozottabb alkalmazását. Ennek érdekében szorgalmazza a biztosító szerkezetek hazai gyártását és mielőbbi üzembehelyezését. A legnagyobb erővel folytatni kell a frontfejtéseknek jövesztő- és rakodógépekkel történő gépesítését. Gondoskodni kell arról, hogy a bevált bányagépeket sorozatban gyártsák. Mivel a magyar szénbányászatban a múltban nem volt megfelelő számú gépgyártási technikus, a legjobb gépgyárak adjanak a magyar szénbányászatnak kiváló szakembereket. Javasolta a kongresszus a fejlett robbantástechnikai módszerek széleskörű alkalmazását. A konklúzió bányafejlesztése szempontjából kívánatosnak tartotta a település további tisztázása érdekében a mélyfúrások utemének gyorsítását.

S

/Folyt.köv./

/fém-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. szeptember 15.

16 óra 05 perc

/A Szénbányászati Tudományos Kongresszus...folyt./ i Hbj/Tr/Gy VE

A szjtóléges üzemeknél ki kell terjeszteni a szjt^olégbiztos bányászati berendezések alkalmazását, s ennek érdekében nagyszabású kutatási és gyártási munkálatokat kell elvégezni. Kivánatosnak tartja a bánya- és energiaügyi minisztérium felügyelete alatt különleges bányavilamosági gépgyár létesítését. A kongresszus magáévá tette Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontnester javaslatát, hogy a trösztök szervezzék meg a dolgozók folyamatos felvilágosítását a bányászati technika és tudomány haladásáról./MTI/

Hajdu-Bihar megye három járása teljesítette trágyázási tervét

Vid KE Gy Kö K

Az elmúlt heti esőpadékos időjárás után Hajdu-Bihar megye több járásában és községében nagy lendülettel folyik az őszi munka. A versenyben a derecskei járás tört az élre: 105 százalékra teljesítette trágyázási tervét, a vetoszántásnak és a rozs vetésének közel negyedrészt elvégezte. A polgári és a biharkeresztési járás is túlhaladta a 100 százalékot az őszi trágyázási terv teljesítésében.

A püspökladányi járás termelőszövetkezeti és csoportjai egyre nagyobb mértékben alkalmazzák az új agrotechnikai eljárásokat. A nádudvari "Sztálin" és "Vörös Csillag" tsz, a biharnagybajomi "December 21" és a püspökladányi "Október 12" tsz több mint a felét az ősziárpanak kereszt sorosan veti.

Az élüzem címmel kitüntetett darvasi állami gazdaság öt nappal a vállalt határidő előtt, szeptember 12-én befejezte az őszi árpa vetését. Ebben segítette őket az, hogy egy traktorral 3 összekapcsolt vetőgépet vontattak. Öt nappal határidő előtt akarják befejezni a luza vetését is. Már készül a mihelyben az a vonószerkezet, amellyel újabb 3 gépet kapcsolnak össze./MTI/

A.

M T I B E L T O L D I H I R E K

B 16kiadás

1952. szeptember 15.

16 óra 15 perc

Felhívás a dolgozók és a tanulóifjúság művészeti együtteseinek
II. Országos Verseny megrendezésére

NM Gy VE

Hazánk szocialista fejlődése, népünk alkotó erőinek kibontakozása az építőmunka újabb és újabb győzelmeivel együtt soha nem látott lendületet adott kulturális felemelkedésünknek, s így a művészeti tevékenység fellendülésének is a lakosság legszélesebb rétegeiben. Nemzeti kulturánk fejlődésének kimagasló eseményét, a művészeti együttesek 1950-51-es I. Országos Versenyét további eredmények követték, melyek megmutatkoztak a szakszervezetek kulturális rendezvényeiben, az 1951-52-es járási kulturversenyeken, s az ipari tanulók kulturversenyén is. A lakosság széles rétegeinek aktív bekapcsolódása művészeti életünk fejlesztésébe az új élet építésének dicsőségét zengi, és kifejezi népünk elszántságát hazánk szabadságának, függetlenségének megvédésére, a nemzetközi békefront magyar bástyájának további erősítésére.

A művészeti csoportok fejlődésének bemutatására az Országos Népművelési Bizottság megrendezi a művészeti együttesek II. Országos Versenyét színjátzó-csoportok, ének- és zenekarok, népi tánc-együttesek, dalos-rigmusbrigádok, bábjátzócsoporthoz részvételével.

A művészeti együttesek versenyében a szakszervezetek, a DISZ, s más társadalmi szervezetek, valamint a termelőszövetkezetek és tanácsok, illetve kulturotthonaik, ugyancsak a fegyveres alakulatok és az iskolák művészeti csoportjai vehetnek részt. Az általános és középiskolai csoportok mindenképp az énekarok, továbbá a tánc-csoportok és zenekarok versenyében vehetnek részt.

A versenyen való részvétel jelentkezési határideje:
november 1.

A megyék legjobb művészeti együtteseinek megyei bemutatókon, a legkiválóbb együttesek Budapesten országos ünnepi bemutatón lépnek fel.

A művészeti csoportok versenyében való részvétel feltétele, hogy a vállalatok és intézmények dolgozói, a községek lakossága, illetve a termelőszövetkezetek tagsága a művészeti csoportok helyi fellépése alapján hozzájáruljon a csoportoknak a versenyben való részvételéhez. Az egyetemi, vagy főiskolai csoportok részvételéhez hasonló módon az egyetemek és főiskolák hallgatói, illetve DISZ-szervezetük tagsága járul hozzá. Az általános- és középiskolai csoportok, valamint az ipari tanulók csoportjainak a versenyben való részvételéhez a tanári karnak kell hozzájárulnia.

/Folyt.köv./

R.

M E I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 17. kiadás

1952. szeptember 15.

16 óra 15 perc

/Felhívás a dolgozók és a tanulóiifjúság...folyt./ NM Gy VE

A művészeti csoportok versenyében való részvétellel járuljunk hozzá népünk alkotó ereinek további gyarapodásához, kulturális felemelkedésünk gyorsításához, épülő hazánk felvirágoztatásához. A művészet fegyvereivel is erősítsük a békét, a honvédelmet, a szocializmus nagy ügyét.

Országos Népművelési Bizottság

#

A művészeti együttések versenyére vonatkozó művészeti és szervezési útmutatót a népművelési minisztérium versenyirodája és a SZOT kulturális osztálya bocsátja a tanácsok és az összes társadalmi szervezetek helyi szervei, valamint a kulturotthonok és művészeti csoportok rendelkezésére./MTI/

Újabb megyei és járási könyvtárak

k NM Gy M VE

A könyvtárak fejlesztésével foglalkozó minisztertanácsi határozat végrehajtása során szeptember 10-ig 9 megyei könyvtár és 8 járási könyvtár kezdte meg működését.

Jó munkát végzett a Somogy-megyei és a szombathelyi városi tanács, amelyek különös gondot fordítottak a könyvtárak jó működésének biztosítására.

Szeptember hónapban nyílik meg a Bács-Kiskun-és Zala-megyei könyvtár, továbbá a kiskunhalasi, szikszói, edelényi, bajai, patnoki, keszthelyi, soproni, kisvárdai, keszegi, komáromi, tiszafüredi és sárbogárdi járási könyvtárak. A minisztertanácsi határozata értelmében ebben az évben az összes megyeszékhelyeken meg kell nyitni a megyei könyvtárakat. Ezenfelül az idén 41 helyen járási könyvtárak nyílnak.
/MTI/

71

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. szeptember 15.

16 óra 40 perc

A Vándor-kórus

k NM Gy M VE

és vezetője, Vándor Sándor emlékére rendezett kiállítást szeptember 13-án nyitotta meg a Magyar Szabadságharcos Szövetség népi együttese. A kiállítás szemléltetően állítja az együttes tagjai elé a Vándor-kórus harcos multját. A műsorral egybekötött megnyitón a Vándor-kórus munkájában résztvevő művészek és a Szabadságharcos Szövetség népi együttese szerepelt. /MTI/

Mintegy 30.000-en tekintették meg az Ötéves Terv-kiállítást Salgótarjában

i Vid KJ/HM/Gy M VE +3

Az Alkotmányunk ünnepén megnyitott Ötéves Terv-kiállítások gazdag anyaga tükrözi egy-egy megye, vagy város fejlődését, életét, bemutatja a jövő gyönyörű távlatát. A kiállítások iránt hatalmas az érdeklődés.

Salgótarjában vasárnap estig mintegy 30.000-en tekintették meg a kiállítást. Hétfőn megkezdték a kiállítás anyagának elszállítását Balassagyarmatra, ahol a Pálóc-muzeumban nyílik meg az Ötéves-terv-kiállítás.

Veszprémben az Ötéves Terv-kiállítást mintegy 15.000 dolgozó tekintette meg. Az ajkai Lányászok és üzemi dolgozók kérésére még e héten Ajkára szállítják a kiállítás anyagát, utána pedig Várpalotán mutatják be. A kiállítást megrendezik Veszprém-megye járási székhelyein is.

IBUSZ hétvégi vonatok

& IBUSZ Tot/Gy Li K

Szeptember 21-én az IBUSZ a következő hétvégi vonatokat indítja: Siófok /20.80 Ft/, Tonyód /27.30 Ft/, Zebegény /8.80 Ft/, Pécs-Mecsek /39.30 Ft/. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás 1952. szeptember 15. 17 óra 10 perc

Öt nappal a határidő előtt készítik el a Sztálin Vasmű erőműve vaslemez-kéményét

vid PE Li K

Sztálinváros, szeptember 15.

Mind magasabbra nyulik fel az erőmű vaslemez kéménye a Sztálin Vasmű építkezésén. Hétfőn a kéményépítők munkájuk befejező részét készítették elő: a kémény utolsó, kilencedik részének a beemelését. A már beemelt 8 vaslemez-tag 72 méteres magasságot ér el. Szerelik a kémény védőburkolatát "a paplanokat" is, amelyekkel már elérték az 52 méteres magasságot.

Néhány héttel ezelőtt még háromnapos lemaradásról kellett számot adniuk a kéményépítőknek. A folyamatos anyagellátással és a helyes munkaszervezéssel behozták lemaradásukat, sőt hétfőn már kétnapos előnnyel büszkélkedhettek. Az elért eredmények alapján a szerelők megfogadták, hogy a terv által megjelölt határidő előtt öt nappal készen álladják az erőmű vaslemez kéményét. Ezzel a határidő rövidítéssel több ezer munkaórát takarítanak meg. /MTI/

Megkezdték a kazincbarcikai erőmű első kazánállványának szerelését

vid PE Li VE

A kazincbarcikai erőmű építkezése rohamosan halad. Az erőmű épülete eddig 25 százalékig készült el. Az építkezés júliusi tervét 117, augusztusi tervét viszont csak 95 százalékra teljesítette. Most a negyedévi terv teljesítéséért folyik a harc. Az augusztus 20.-ra tett felajánlások során elkészítik az erőmű vázát alkotó tiz keretállást. Az elő egyártott oldalakat és tetőelemeket most emelik be a már felállított keretállás gerendái közé. Az esős idő beállta előtt be akarják fejezni a tetőfedést. Megkezdtek a belső szerelési munkákat is. A Német Demokratikus Köztársaságból jött szerelők hozzáfogtak az erőmű első kazánállványának szereléséhez. A műszaki vezetés komoly segítséget nyújt a brigádoknak. Reggelenként, a munka megkezdése előtt negyedórás brigádevetési értekezletet tartanak, ahol megbeszélik a napi feladatokat. Az építkezésen a toborzott dolgozókkal a legjobb szakmunkások foglalkoznak és munkamódszereiket rendszeresen átadják nekik. Az utolsó tíz napban többek között Varga László ácsbrigádja 181, Mári József kőművesbrigádja 187, Juhász András villanyhegesztő 142, vagy Borbély Mihály vashetonszerelő 210 százalékos teljesítménye mutatja, hogy az erőmű dolgozói lendületesen harcolnak a harmadik negyedévi terv teljesítéséért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. szeptember 15.

17 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

k D/D/Gy FT VE

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat ünnepi ülészsaka mai előadásainak ismertetését. Keretet később adunk.

x x x

Ember Győzőnek "Kossuth, a szabadságharc szervezője" című előadásából:

A forradalomnak és szabadságharcnak 1848 szeptemberétől 1849 áprilisáig terjedő időszaka, az ellenforradalom nyílt fegyveres támadásától a függetlenségi nyilatkozatig, Kossuth pályájának a kiteljesedését, legfelső fokát jelentette. A forradalmi politikusból forradalmi államférfi lett.

Mint forradalmi politikus 1848 szeptemberében, a fordulat hónapjában, mesteri taktikával el tudta érni, hogy Magyarország nem hódolt meg a Habsburg-monarchia előtt, a magyar forradalom nem kötött kompromisszumot, nem jobbra, hanem balra fordult, nem kieggyezéssel, megalkuvással, hanem szabadságharcra folytatódott. Mint forradalmi államférfi, szinte románytelennek látszó helyzetben vette kezébe a kormányt. Az ellenség minden oldalról fegyveresen támadott. Külső segítséget csak a bécsi októberi forradalom ígért, annak leverése után a magyar nemzet teljesen magára maradt. Az ellenségnek belső támogatói is voltak. Ebben a helyzetben mutatkozott meg Kossuth állanszervezői és vezetői tehetsége.

A szabadságharc katonai sikerének első feltétele a hadseregben, annak felszerelésében, ellátásában és a katonai vezetésben rejlett. Kossuthot, neha érdeklődése és figyelme a kormányzat minden kérdésére kiterjedt, a Honvédelmi Bizottmány működésének egész ideje alatt elsősorban a hadsereg és a katonai vezetés problémái foglalkoztatták. A feladat megoldásához nem a politikus virtuozitására volt szükség, amiben Kossuth már korábban is mesternek bizonyult, hanem az államvezető elaposságára, sokoldalúságára, szervezőképességére és erélyére, hogy a nemzet erőit fel tudja mérni, meg tudja mozgatni, a döntő helyen és időben fel tudja használni.

Kossuthot nem tévesztette meg az ellenségnek az a taktikája, hogy Schwechat után másfél hónapig nyugat felől fősergével nem indult támadásra, hanem fokozta és sürítette támadásait a többi irányból. Kossuth az ellenség taktikáját a szabadságharc javára fordította és a Schwechattól Windischgrätz támadásáig eltelt másfél hónapot arra használta fel, hogy megteremtette a szabadságharc győzelmes esztáit 49 tavaszán megvívó honvédsereg törzsét. /Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1952. szeptember 15. 17 óra 30 perc
/Kossuth-előadások, 1. folyt. k Gy FT VE

Első feladat volt a rendes katonaság, a sorozatok és a honvédszászlóaljok létszámkereteinek kitöltése, az ujoncozás. Az ország különböző részeiben, nyolc ugynevezett hadmegyében, ujoncozó szerveket állítottatott fel. De nemcsak általános rendelkezéseket, utasításokat adott ki az ujoncozásra vonatkozólag. Külön-külön foglalkozott minden ezreddel, minden zászlóaljjal. Az ujoncozás terén Kossuth erőfeszítése meghozta a sikert. A nép fiai nagy számban sorakeltek a honvédszászlók alá. December 1-én már megnyugtathatta az egyik kormánybiztos, hogy "van elég emberünk.,, kik akarnak is, tudnak is küzdeni hazájukért, csak fegyvert tudnánk nekik adni".

Második feladat volt a hadsereg megszervezése, a katonaság egységes nemzeti jellegének, szellemének és vezetésének biztosítása.

Katonája - minthogy a nép megértette Kossuth fegyverbehívó szavát és készségesen vállalta a szabadság védelmét - bőven volt az országnak. Kossuth intézkedései biztosították a hadsereg egységes nemzeti szervezetét és vezetését is, a Honvédelmi Bizottnálynak, lényegében magának Kossuthnak központi irányítása alatt. Nem kevésbé fontos, de sokkal nehezebb feladat volt a gyors ütemben kiegészülő és ujonnan alakuló zászlóaljaknak és ezredeknek fegyverrel, lőszerrel, ruházattal és élelemmel való ellátása.

Magyarország gyarmati helyzetének, a magyar ipar, különösen pedig a nehézipar fejletlenségének volt a következménye, hogy 1848 előtt fegyvergyártó üzemek az országban nem voltak. Az áprilisi törvények, a hadügyi önállóság eredményezték, hogy a magyar fegyvergyártás terén az első lépések megtörténtek. Amikor azután a szükség let a magyar honvédség növekedésével egyre nagyobb lett, a meglévő készletek kimerültek, a külföldi behozatal a háború miatt lehetetlenné vált, nem maradt más megoldás, mint a hazai gyártás fokozása.

Igazi lendületet akkor vett a gyártás, amikor Kossuth Schwechat után maga vette kezébe a kérdést. Egnásután adta ki a Honvédelmi Bizottnáy rendelkezéseit, november 14-én pedig elrendelte a fegyvergyártás államosítását, ugyanakkor az egész országban mozgósította a fegyvergyártásnál használható munkásokat.

Forradalmi intézkedések voltak ezek, a szabadságharc feltételeit csak így lehetett biztosítani. Eredményük nem is maradt el. November végén napi 120 fegyver készült, december végére ennek kétszerese, Nagyváradon pedig, ahová a gyár 1849-ben költözött, egyes napokon 500 darabot is gyártottak. /Folyt.köv./ KO

B 22. kiadás

1952. szeptember 15.

17 óra 40 perc

/Kossuth-előadások,

2. folyt./ k

'Gy FT. VE

A magyar nehézipar az állami kezdeményezés révén fejlődésnek indult, a hadsereg fegyverszámszékletének jelentős hányadát a fedezni tudta.

Nem sokkal kisebb gondot okozott Kossuthnak az egyre növekvő hadsereg felruházása. Különösen a felsődunai seregé, amely felvette a tömegesen érkező ujoncokat. Növelte a nehézséget, hogy a től küszöbén meleg ruházatról kellett gondoskodni. Az ujoncok legnagyobb része szegény, nyomtalan paraszt volt, aki nem hozott magával még lábbelit sem. És Kossuth ezen a téren is legyőzte a látszólag lehetetlent. A hadsereg élelmezése elsősorban a kormánybiztosok feladata volt, de Kossuth maga is foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Különös gondot fordított Kossuth a katonai egészségügyre, a sebesültek és rokkantak gondozására. December 5-én részletes rendeletet adott ki a sebesült és beteg katonák egészségügyi gondozásáról. Még ezt megelőzőleg, november 19-én Kossuth kezdeményezésére a Honvédelmi Bizottság "elhatározá a haza védelmében tetemesen megsérült, megcsontult, és további harci szolgálatra képtelen vitézek számára Budapesten oly intézetet alapítani, amelyben azok, kikről valamely polgári hivatali vagy szolgálati nyújtása által gondoskodni nem lehet, nem oly nyomorúságos tengést, mint ekkorig szokásban volt, hanem minden élelmi gondtól ment becsületos ellátást kapjanak."

Noha ujoncok a honvédség zászlóaljába, illetve ezredébe főlétszámában jelentkeztek, Kossuth a schwechati tüközetnek az önkéntes alakulatokkal kapcsolatos kedvezőtlen tapasztalatai után sem mondott le arról az erőről, amely a népfelkelésben rejtett, a tömegeknek arról, a lelkes harcra készségéről, amit nagyobb alföldi és rövidebb dunántúli toborzó útján közvetlenül tapasztalt.

A népfelkeléssel Kossuth nemcsak mint politikai tényezővel, mint a forradalmi szabadságharc tömegbázisával, továbbá nemcsak annak szervezési és felszerelési, valamint vezényeleti kérdéseivel foglalkozott, hanem azzal is, hogy a feljelt csapatokat milyen céllal, hol és hogyan vessék harcba, tehát kifejezetten a katonai vezetés körébe vágó problémáival is. És ugyanezt tette a rendes katonasággal, a honvéd hadsereggel kapcsolatban is. A politikai és a katonai vezetést nem két különálló feladatnak tekintette, hanem egymással szorosan összefüggőnek. A Honvédelmi Bizottság feladatának tartotta annak meghatározását, hogy melyik front a súlypont, hova és mennyi erőt vessenek be az egyes frontokon, és ezt az erőt milyen rendeltetéssel használják fel.

/Folyt. köv./

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 22. kiadás 1952. szeptember 15. 17 óra 40 perc
/Kossuth-előadások, 2. folyt./ k Gy FT. VE

A magyar nehézipar az állami kezdeményezés révén fejlődésnek indult, a hadsereg fegyverszükségletének jelentős hányadát a fedezni tudta.

Nem sokkal kisebb gondot okozott Kossuthnak az egyre növekvő hadsereg felruházása. Különösen a felsődunai seregét, amely felvette a tömegesen érkező ujoncokat. Növelte a nehézséget, hogy a tél küszöbén meleg ruházatról kellett gondoskodni. Az ujoncok legnagyobb része szegény, nincstelen paraszt volt, aki nem hozott magával még lábbelit sem. És Kossuth ezen a téren is legyőzte a látszólag lehetetlent. A hadsereg élelmezése elsősorban a kormánybiztosok feladata volt, de Kossuth maga is foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Különös gondot fordított Kossuth a katonai egészségügyre, a sebesültek és rokkantak gondozására. December 5-én részletes rendeletet adott ki a sebesült és beteg katonák egészségügyi gondozásáról. Még ezt megelőzőleg, november 19-én Kossuth kezdeményezésére a Honvédelmi Bizottság "elhatározá a haza védelmében tetemesen megsérült, megcsönkült, s további harci szolgálatra képtelen vitézek számára Budapesten oly intézetet alapítani, amelyben azok, kikről valamely polgári hivatal vagy szolgálat nyújtása által gondoskodni nem lehet, nem oly nyomonrűgős tengerést, mint ekkorig szokásban volt, hanem minden élelmi gondtól ment becsületos ellátást kapjanak."

Noha ujoncok a honvédezés zlóaljakba, illetve ezredékbe főlős számban jelentkeztek, Kossuth a schwechati ütöközetnek az önkéntes alakulatokkal kapcsolatos kedvezőtlen tapasztalatai után sem mondott le arról, az erőről, amely a népfelkelésben rejlett, a tömegeknek arról, a lelkes harcészességéről, amit nagyobb alföldi és rövidebb dunántúli toborzó útján közvetlenül tapasztalt.

A népfelkeléssel Kossuth nemcsak mint politikai tényezővel, mint a forradalmi szabadságharc tömegbázisával, továbbá nemcsak annak szervezési és felszerelési, valamint vezényleti kérdéseivel foglalkozott, hanem azzal is, hogy a felfelt csapatokat milyen céllal, hol és hogyan vessék harcba, tehát kifejezetten a katonai vezetés körébe vágó problémáival is. És ugyanezt tette a rendes katonasággal, a honvéd hadsereggel kapcsolatban is. A politikai és a katonai vezetést nem két különálló feladatnak tekintette, hanem egymással szorosan összefüggőnek. A Honvédelmi Bizottság feladatának tartotta annak meghatározását, hogy melyik front a súlypont, hova és men nyi erőt vessenek be az egyes frontokon, és ezt az erőt milyen rendeltetéssel használják fel.

/Folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 23. kiadás 1952. szeptember 15. 17 óra 45 perc

/Kossuth-előadások. 3. Folyt./ k. Gy FT VE

A szabadságharc tavaszi diadalai Kossuth szervezői munkájának voltak az eredményei. A végső siker elmaradása nem a szervezésen múlott. Része volt benne a kossuthi politika hiányosságainak is.

A szabadságharc forradalmi szervezésének, vezetésének az az egysége, amit a Honvédelmi Bizottság idejében, ennek a kormány-szervnek a keretében Kossuth vezetése biztosított, a függetlenségi nyilatkozat után a Bizottság feloszlásával véget ért. Es érdemét, amit a Honvédelmi Bizottság fennállása idején mint a nemzet forradalmi vezetője szerzett, hibája nem csökkentheti. Megteremtette a forradalom nemzeti hadseregét: a honvédséget. Gondoskodott fegyverzetéről, ruházatról, élelmezéséről. Mozgósította a nemzet erőit, feltárta tartalékait. Figyelme a legkisebb részletkérdésre is kiterjedt, de nem veszett el a részletekben. Mindig a főcél tartotta szem előtt, az erőket és tartalékokat összpontosította, a döntő helyen és időben vetette harcba. Méltán állítható párhuzamba a francia forradalom államférfijaival. Marx szavai szerint Danton és Carnot volt egyszemélyben nemzete számára.

x x x

Sinkovics Istvánnak "Kossuth, a szabadságharc pénzügyi megalapozója" című korreferátumából:

A szabadságharc pénzügyeit Kossuth, mint a Batthyány-kormány pénzügyminisztere alapozta meg. A kormányba történt bevételét kifelé úgy tüntették fel, hogy nélküle nem alakulhat meg a magyar minisztérium, a valóságban pedig azt remélték, hogy Kossuth sokkal kevésbé lesz veszedelmes a kormányon belül, mint az ellenzékben. A pénzügyminiszteri tárcával félreállítását célozták. Az önálló magyar pénzügyminisztérium azonban a gyarmati függés felszámolásának egyik legfontosabb eszköze volt.

Kossuth megszüntette a magyar pénzügyigazgatás alárendelt helyzetét, visszautasította, hogy az osztrák államadósságokból két-háromszáz milliót Magyarországra hárítsanak. Kossuth két legnagyobb pénzügyi művelője az önálló magyar bankjegyek és a forradalom papirospénzének kibocsátása volt. A kormány 50 és 100 forintos kamatos kincstári utalványokat bocsátott ki. Törvényhatóságokként bizottságok alakultak, amelyeknek tagjai házról-házra jártak, felhíva a lakosságot, hogy aranyban, ezüstpénzben, bankjegyekben, ékszerekben jegyezzen kölcsönt. A haza megmentéséhez a legnagyobb lelkesedéssel a szegény nép ajánlotta fel filléreit, mellette a külvárosok népe mutatott példát, feltűnően távoltartotta azonban magát a birtokos osztály.

/Folyt.köv./

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. szeptember 15.

12 óra 55 perc

/Kossuth-előadások, 4. folyt./ k Gy BT VE

Kossuthnak az volt a terve, hogy a kölcsönjegyzéssel és az országos gyűjtéssel összegyűjtött ezüstöt 12 és félmillió forintban egy és két forintos magyar bankjegyek kibocsátásának fedezetéül fogja felhasználni. A bécsi bank ennek a megakadályozására a magyar kormányt megelőzve egy és két forintos bankjegyeket bocsátott ki, megfenyegetve a magyar kormányt, hogy a magyar bankjegyeket az osztrák tartományokban nem fogják elfogadni és 12 és fél millió értékben egy és két forintos osztrák bankjegyeket ajánlott fel a magyar kormánynak kölcsönként azzal a kikötéssel, hogy a magyar kormány nem fog önálló magyar bankjegyeket kibocsátani. Kossuth az osztrák támadásra azzal válaszolt, hogy meggyorsította a bankjegyek nyomdai munkáit és a bankjegyek kibocsátására szerződést kötött a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal.

Kossuth pénzügyi politikájának másik nagy eredménye a forradalom papirospénzének kibocsátása. 1848 augusztusában nyújtotta be Kossuth költségvetési tervét 1848 második felére és az 1849. évre. A költségvetés számolt azzal, hogy szabadságunkat és függetlenségünket fegyverrel kell megvédelmeznünk, a hadi kiadások 64-67 százalékat tették ki az egész előirányzatnak és a hiány 61 millió forint volt. Kossuth ennek a hiánynak a pótlására 61 millió forint értékben papirospénz kibocsátására kért az országgyűléstől felhatalmazást, és ezt a felhatalmazást a jobboldal heves támadása ellenére, miniszter-társaitól magárahagyatva az országgyűléstől meg is kapta.

A bécsi kormány most már nyíltan követelte a márciusi forradalom óta történt változtatásoknak felszámolását, a hadseregről és a pénzügyekről szóló törvények jóváhagyását megtagadva igyekezett megakadályozni, hogy a magyar nép felkészüljön a védelemre. Kossuth azonban a népmozgalmakra támaszkodva és az országgyűlés baloldalához közelodve idejében megkezdte a papirospénz kibocsátásának előkészítését, és az udvar nyílt támadására szeptember 6-án rendeleti úton közölte a papirospénz forgalomba hozatalát. Marx is nagyra értékelte Kossuth forradalmi eljárását a papirpénz kibocsátásában. Szeptember 14-től kezdve naponként 60-80.000 forint értékű papirospénzt készítettek és a papirospénz nagyszorú eredményeket hozott. Teljesen igazolta Kossuth számítást: fontos feltétele volt a szabadség harc dialainak.

x x x

Varga Jánosnak "Kossuth a partizánmozgalomért" című korreferátumából:

Az igazi partizánharc ideje 1848 decemberében Windischgrätz betörésével érkezett el. Kossuth reguláris hadsereg töretését tartotta a legfontosabb feladatnak, de ugyanakkor hittel hirdette, hogy a nemzet seregei csak akkor legyőzhetetlenek, ha őket a nép partizánakcióival támogatja. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1952. szeptember 15.

17 óra 55 perc

Kossuth-előadások, 5. folyt. / k Gy BT/VE

zért nagyarányu partizánmozgalom szervezésébe fog. Összegezi mind-
 eket a tapasztalatokat, amelyeket 48 őszének partizánharcai szolgál-
 táltak. Tudja, hogy az ellenség felmorzsolása partizánakciók útján
 csak úgy lehetséges, ha a felkelő nép az ellenség oldalában, vagy
 hátában működő fegyveres erőre támaszkodik, és célból kiépíti az u.n.
 szabadcsapatok intézményét. Bár a honvédség felszerelése is nagy-
 eladatot jelent, Kossuth igyekszik a szabadcsapatok felfegyverzésé-
 lől is gondoskodni. Utasítja őket, hogy ne csak magjukon belül mű-
 ködjének, hanem szükség esetén a szomszéd megyéknek is segítsenek segit-
 ségére. Főleg az ország stratégiai szempontból fontos vidékein akart
 széleskörű partizánmozgalmat létesíteni.

Mivel ismerte a tisztikar ellenszenvét a partizánharccal
 szemben és ismerte a törvényhatóságok bizalmatlanságát a népfelkelők
 iránt, a szabadcsapatok tevékenységét mindkettőtől függetlenítette
 és önálló hatáskörrel ruházta fel őket. De nem hozott létre egy olyan
 szervezetet, amely a szabadcsapatok tevékenységét az egész ország területén
 összefogta volna. Ez nyújtott alkalmat Görgeynek arra, hogy nyílt
 támadásba fogjanak a szabadcsapatok intézménye ellen. A tavaszi had-
 járat sikerei után Görgeyék teljesen felesleges harci formának tüntették
 fel a partizánakciókat. Ezért a szabadcsapatokat beolvasztották a
 honvédseregbe. Mikor azután bekövetkezett az intervenció, a magyar bel-
 politikai élet jobbrátolódása miatt Kossuthnak már nem volt ereje ahhoz,
 hogy újra szervezze a partizánmozgalmat. Pedig most is tett kísérleteket
 arra, hogy guerillaharchoz értő egyének irányítására. Ilyen emberek
 azonban már nem nagyon akadtak. Nem volt senki, aki a magyar nép nég
 mindig meglévő lelkesedését tetterre szervezte volna. Így nem következett
 be olyan országosmértű felkelés, mint amilyen 1848 őszén felmorzsol-
 ta a haza földjére tört ellenséget.

Kossuth a magyar történelemnek az a férfija, aki összes
 kortársainál pontosabban és biztosabban jelölte ki a partizánharc
 helyét a nép önvédelmi harcában. Egy sor tanítása a partizánmozgalomról
 még századunkban sem avult el. Azért tudta felismerni a partizánharc
 jelentőségét, mert bizott a népben, és a nép azért követte szavát
 a partizánharc végső utján is, mert feltétlenül bizott Kossuthban.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1952. szeptember 15. 12 óra — perc

Átadták a "tudományok doktora" és a "tudományok kandidátusa" okleveleket a Budapesti Műszaki Egyetemen és az Építőipari Műszaki Egyetemen

† Sr/ho/PE M Ie 3 +3

Hétfőn délelben ünnepélyes keretek között adták át a Műszaki Egyetemen és az Építőipari Műszaki Egyetemen a "tudományok doktora" és a "tudományok kandidátusa" okleveleket. Az ünnepélyen részt vett Kónya Albert közoktatásügyi miniszterhelyettes is.

A Tudományos Minősítő Bizottság képviselőjében Winter Erno akadémikus mondott ünnepi beszédet. A többi között kiemelte, hogy a Szovjetunió példájára nálunk is bevezetett "tudományok doktora" és "tudományok kandidátusa" fokozatok odaítélése nyomán tudományos életünkben új, szocialista jellegű tudományosság van kialakulóban. A tudósok feladata nemcsak az, hogy a tudomány eddigi eredményeit megőrizsék és a fiatal nemzedéknek továbbadják, hanem a tudományt alkotó módon kell előbbre vinniük: jelentős új eredményeket kell elérniük.

Ezután Vörös Imre Kossuth-díjas, a Műszaki Egyetem rektora rövid beszéd kíséretében adta át a "tudományok doktora" és a "tudományok kandidátusa" kitüntető okleveleket. Németh Endre és Zilahi Márton a kitüntetettek nevében megköszönte a nagymértékű erkölcsi és anyagi elismerést és ígéretet tettek: még jobb, odaadóbb munkával járulnak hozzá népi demokráciánk, a béke megerősítéséhez. /MTI/

Több helyen zöldel már a korai őszi vetés

† vid KÖ/EM/PE Ká VE +5

Az állami gazdaságokban és termelészövetkezetekben az utóbbi napok kedvező, csapadékos időjárását kihasználva, fokozott ütemben dolgoznak s arra törekednek, hogy a szántás-vetést határidő előtt befejezzék. A korai vetés kedvező hatása máris mutatkozik: több helyütt kiszáradt már a korán elvetett bitorhere, reppc, sőt néhol az ősziárpa is.

Fejér-megyében a pettendi "Petőfi" termelészövetkezetben is szépen nő már a keresztcsorosan vetett ősziárpa. A szövetkezet tagjai elhatározták, hogy az idén ősszel minden gabonát keresztcsorosan vetnek.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. szeptember 15.

14 óra 05 perc

/Több helyen zöldel már. . . folyt./ ö vid K6/HE/PE Ká VE

Az őszi munkák során a szövetkezetben lendületes verseny fejlődött ki és többek közt ennek köszönhető, hogy az előirányzott 215 holdon a vetészántást szeptember 11.-re befejezték. A szántással egyidőben vetnek is. Eddig 40 holdon ősziárpat, 16 holdon rozsot és szombat estig nyolc holdon búzát vetettek.

Keresztsorosan vetik a gabonát az idej jó tapasztalatok alapján a Vas-megyei kalódi Micsuriné termelőszövetkezetben is. A múlt ősszel még csak kísérletképpen kereszt sorosan vetett rozs-ból a szövetkezet idén holdanként 14, a kereszt sorosan vetett búzából 14.70 mázsa átlagtermést takarított be. Idén már 25 holdon vetették kereszt sorosan a rozsot és a további 55 holdon is kereszt sorosan vetik. Ugyanígy vetik el a búzát is. A szövetkezet harminc holdas hiborhere és tíz holdas roportábláján már szépen zöldel a korai vetés.

ki A Komárom-megyei perjépusztai állami gazdaságban pontosan számították, hogy a kereszt soros vetéssel járó többnunka bőségesen megtérül a nagyobb terméshozammal. Az idővesztést pedig a gazdaság dolgozói gépösszekapcsolásokkal ellensúlyozzák. Egy traktor után két vetőgépet kapcsolnak. A vetőbrigádok két műszakban dolgoznak, hogy gyorsabban végezzenek a vetéssel. Mindezzel elérték, hogy hétfőn délelőtt már az őszi árpa utolsó sorait vetették, úgyhogy az árpavetést öt nappal a határidő előtt befejezik. Határidő előtt akarnak végezni a rozs kereszt soros vetésével is.

Baranya megyében a mohácsszigeti "Vörös Fény" termelőszövetkezet tagságát is az idej eredmények győzték meg arról, mennyire kifizetődő a kereszt soros vetés. Amíg a régi módszerrel vetett ősziárpa terméshozama holdanként 13.20 máza volt, a kereszt soros ősziárpából 17.64 mázsa termelt egy holdon, a kereszt sorosan vetett buza pedig 3.20 mázával hozott több termést, mint az egyirányú vetés. Idén a szövetkezet mind a 180 hold őszi búzát, és 45 hold ősziárpat kereszt sorosan veti. Ugyanígy jó tapasztalatai voltak valamennyi termelőszövetkezetnek, ahol múlt ősszel kereszt sorosan vetettek. Ezért a Baranya-megyei termelőszövetkezetek és csoportok elhatározták, hogy vetésterületük csaknem ötven százalékán alkalmazzák a kereszt soros vetést. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 szeptember 15

18 óra 15 perc

Nagy az érdeklődés a szegedi járás dolgozó parasztjai körében az orosz nyelvtanfolyamok iránt

Vid L. Hné M. Ie

A szegedi járásban tavasszal csak egy helyen volt alapfokú orosz nyelvtanfolyam, de most olyan nagy az érdeklődés, hogy az MSzT járási szervezetének 13 községből kell orosz nyelvszakos tanárt küldenie. Máris több mint száz falusi dolgozó jelentkezett orosz nyelvtanulásra.

Szegeden tavaly 240-en vizsgáztak alapfokon, az idén már eddig több mint 400 dolgozó jelentkezett az orosz nyelvtanfolyamokra. A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat dolgozói közül 49-en akarnak oroszul megtanulni.

Az orosz nyelv tanulása iránti fokozódó érdeklődés megvilvánul a "Horizont" szegedi boltja forgalmának állandó növekedésében is. A könyvesboltban szeptember első tíz napjában 250-nél több orosznyelvű szépirodalmi és szakkönyvet adtak el, mint az elmúlt év szeptemberének azonos időszakában. Egy hónap alatt csak Puskin műveiből 50 példány fogyott el. /MTI/

Furtán az idén jelentősen növelik az ősziárpa vetésterületét

Kő
i Vid Hné Ky Ká VE

Néhány napja, hogy a hajdumogyei Furta is termelőszövetkezeti község lett. Két III-as típusú termelőszövetkezeti csoportban dolgozik a község dolgozó parasztságának túlnyomó része: a "Sallai" és a "Rákosi" tszcs-ben. A megalakulás, illetve az új belépések után néhány nappal már munkához lattak a tszcs-kben: a tanács segítségével, a gépállomással együtt elkészítették az őszi munkák ütemtervét. A tervekészítésnél figyelembe vették a minisztertanácsnak az őszi munkákra vonatkozó határozatát. Magnövelték az ősziárpa vetésterületét. A "Sallai" tszcs-ben közel 200 holdon és a "Rákosi" tszcs földjén majdnem 100 holdon kerül ősziárpa vetőmag a földbe. A többtermést biztosítja a fokozottabb gépi munka is. Míg azelőtt csak igaerővel szántottak és vetettek, az idén ősszel már kilenc traktor dolgozik a furtai mezőkön. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 szeptember 15

18 óra 15 perc

Baja dolgozó parasztsága 120 százalékra teljesítette harmadik negyedévi baromfibeagyújtási tervét

I Vid Hó Ká VE

Baján sikeresen harcolnak a dolgozó parasztek a begyújtási terv teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért. III. negyedévi baromfibeagyújtási tervüket 20 százalékkal túlszárnyalták, míg vágómarhából évi tervük 99, tojásból pedig 70 százaléknál tettek már eleget. A burgonyabegyújtási előirányzat 72 százaléknál tartanak. Több dolgozó paraszt a szedés után jóval túlteljesíti beadási kötelezettségét. Így Körnöczy László középparaszt is, aki burgonyabeagyújtási előirányzatát 11 százalékkal teljesítette túl.
/rögtön

A város begyújtási tervében lemaradás csak a sertésnél mutatkozik. A kulákok szabotálása hátráltatja a sertésbegyújtási terv teljesítését. A városi tanács felfigyelt a tervet hátráltató kulákokra és kártérítést vetett ki 30 kulákra, akik eddig elmulasztották a beadást./MTI/

A somogy megyei állami gazdaságok befejezték az ősziárpa vetését

I Vid Hó Ká VE K a p o s v á r , szeptember 15.

A somogy megyei állami gazdaságok szeptember 15-én délután fél 3 órakor végeztek az ősziárpa vetésével. A tervükben előirányzott 1856 hold ősziárpa 95 százalékát keresztssorosan vetették el. Csak ott nem alkalmazták a szovjet módszert, ahol a talaj domborulata miatt az nem volt lehetséges.

Ebben a munkában a háromfai gazdaság volt az első, amely már több mint egy héttel ez előtt végzett az ősziárpa vetéssel./MTI/

Több mint 50.000 hold szántóföldet trágyáztak meg eddig Szabolcs-Szatmár megyében

I Vid Hó Ky Ká VE Szabolcs-Szatmár megyében az idén 77.000 hold szántóföldre irányozták elő a szervestrágyázást s eddig 53.762 holdon végezték el. Különösen a tzscs-k dolgoztak jól. Egyedül a nyírbátori járás tzscs-i közel 3500 holdon trágyáztak. Ebben a járásban a nyírgyulaji "Rákosi" tzscs az összes trágyáját kihordta s ebből 100 holdat nyomban elszántottak.

Jó munkát végeztek a kisvárdai és a nyíregyházi járás egyénileg dolgozó parasztjai is. A kisvárdai járásban közel 9000, a nyíregyházi járásban több mint 7000 holdon, - szántóterületeknek több mint 10 százaléknál - elvégezték a szervestrágyázást./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás

1952 szeptember 15. 19 óra

perc

103.6 százalékra teljesítette napi tervét az Ózdi Martin-acélmű i Vid TP/Hbj/Tr/Hnó SL Ie

Az Ózdi Kohászati Művek Martin acélműjében a szovjet tapasztalatok felhasználásával állandóan fokozódik a termelés. Vasárnap reggelre 102.5 százalékra emelkedett a Martin dolgozójának teljesítménye, hétfőn reggel pedig büszkén hirdették az eredménytáblák az üzem 103.6 százalékos teljesítményét.

A "legjobb Martin-kemence" címért folyó versenyben az I-es számú kemence dolgozói kerültek az élre. Szodlák József, Hanyiszki Pál és Kiss József olvasztórok brigádjai 92.5 százalékos grafikon szerinti termelés mellett 131.2 százalékra teljesítették előírásukat.

Nyomon követték őket a VI-os számú kemencénél dolgozó Suszter Sándor, Garda Aron és Bárdos Béla olvasztórok brigádjai, akik csak egy tonnával maradtak el az I-es számú kemence kiváló eredményétől. Ugyanezen a napon a X-es számú kemence 39, a IX-es számú kemence kollektívája 27 tonnával szarnyalta túl előírásukat. /MTI/

Vállalásuk teljesítése után újabb felajánlást tettek a rudolftelepi szénbánya vállalat dolgozói

Vid Hnó SL VE

A Borsodi Szénbányászati Tröszt élenjáró vállalatai között egyik legjobb eredményt érte el negyedéves terv teljesítésében a rudolftelepi vállalat. A rudolftelepiek röpgyűlésen tárgyalták meg elért eredményeiket a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. kongresszusára újabb felajánlást tettek.

Felajánlásukról a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, a rudolftelepi szénbányák dolgozói tudjuk, hogy béketerelvünk idő előtti befejezéséhez nap mint nap több szénre van szükség. Boldog örömmel jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy a III. negyedévre tett 2730 tonna felajánlásunkat teljesítettük. Szovjetunió Kommunista / Bolsevik / Pártja XIX. Kongresszusának tiszteletére szeptember 30-ig újabb 900 tonna szén termelünk ki harven felül.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 30. kiadás

1952 szeptember 15. 19 óra

perc

103,6 százalékra teljesítette napi tervét az Ozdi Martin-acélmű
i Vid TP/Hbj/Tr/Hnó SL Ie

Az Ozdi Kohászati Művek Martin acélművében a szov-
jet tapasztalatok felhasználásával állandóan fokozódik a termelés.
Vasárnap reggelre 102,5 százalékra emelkedett a Martin dolgozóiak
teljesítménye, hétfőn reggel pedig büszkén hirdették az eredmény-
táblák az üzem 103,6 százalékos tervteljesítését.

A "legjobb Martin-kemence" címért folyó versenyben
az I-es számú kemence dolgozói kerültek az élre. Szodlák József,
Hanyiszkó Pál és Kiss József olvasztárok brigádjai 92,5 százalékos
grafikonszerinti termelés mellett 131,2 százalékra teljesítették
előírásukat.

Nyomon követték őket a VI-os számú kemencénél dol-
gozó Suszter Sándor, Gerda Aron és Bárdos Béla olvasztárok brigád-
jai, akik csak egy tonnával maradtak el az I-es számú kemence kivá-
ló eredményétől. Ugyanezen a napon a X-es számú kemence
39, a IX-es számú kemence kollektívája 27 tonnával szarnyalta
tul előírásukat. /MTI/

Vállalásuk teljesítése után újabb felajánlást tettek a rudolftelepi
szénbánya vállalat dolgozói

Vid Hnó SL VE

A Borsodi Szénbányászati Tröszt élenjáró vállalatai
között egyik legjobb eredményt érte el negyedéves terve teljesíté-
sében a rudolftelepi vállalat. A rudolftelepiek röpgyűlésen tá-
gyaltak meg elért eredményüket a Szovjetunió Kommunista /bolse-
vik/ Pártja XIX. kongresszusára újabb felajánlást tet-
tek.

Felajánlásukról a következő táviratot küldték Rákosi
Mátyásnak:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, a rudolftelepi szénbányák dolgozói tudjuk,
hogy béketerünk idő előtti befejezéséhez nap mint nap több szénre
van szükség. Boldog örömmel jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy a
II. negyedévre tett 2730 tonna felajánlásunkat teljesítettük.
Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusának
tiszteltére szeptember 30-ig újabb 900 tonna szénen termelünk ki
meren felül.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 szeptember 15

10 óra — perc

/Vállalásuk teljesítése után...folyt/Vid Hné SL VE

Igérjük Rákosi elvtársnak, hogy a jövőben még fokozottabb lendülettel harcolunk a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalommal évi tervünk előbbi megvalósításáért.

A "rudolftoléri szénbányák dolgozói."/MTI/

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói keményen küzdenek a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért

i Vid Hbj/Tr/Hné SL VE + 4

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói harmadik negyedévi tervük szeptember 15-ig esedékes részét 103.1 százalékra teljesítették.

A várpalotai és az ajkai szénbányászok már túlteljesítették a harmadik negyedévi terven felül tett vállalásukat.

A versenyben az ajkai Szénbánya Vállalat dolgozói szerezték meg az elsőséget, akik július 1-től szeptember 15-ig esedékes tervük teljesítésében 107.3 százaléket értek el. Jól segítte őket a műszaki vezetőség. Megszervezték a csillapark helyes elosztását. A jó felvilágosító munka eredményeként jelentős mértékben csökkent az igazolatlan mulasztások száma is.

A második helyen a várpalotai bányászok állnak, akik szeptember 15-ig esedékes harmadik negyedévi tervüket 105.5 százalékra teljesítették, most már szeptember 18-i tervükön dolgoznak. A gépek teljesítőképeségét állandóan fokozzák.

A dudari bányászok új frontfejtés nyitásával fokozzák eredményeiket. Szeptember 15-ig 104.8 százalékos teljesítéssel a harmadik helyet foglalták el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 szeptember 15

19 óra 25 perc

Eddig már közel 200 mázsa szőlőt szedtek le a holvéciai állami gazdaságban

i Vid Hné Ká Io

K e o s k e m é t n szeptember 15.

Bács-Kiskun megye szőlőtermelő állami gazdaságai-
ban, a cukorfok előzetes megállapítása után, már több helyen
megkezdtek a korán érő szőlőfajták szüretelését. A holvéciai
állami gazdaság több mint 600 holdas szőlőterületén már négy nap-
ja szedik az "ezerjé" szőlőt. A szőlő cukorfoka itt
20-20 és fél között van. Ebben a gazdaságban naponta átlag 120
dolgozó szedi a szőlőt. A szőlőt keskenyvágányú kisvasúton, csil-
lékkel szállítják a prэшázba, ahol elevátor segítségével kerül a
rotációs prэшgépekbe.

A gazdaság dolgozói szeptember 15-ig, négy nap alatt
közel 200 mázsa szőlőt szedtek le a kitűnő termésből. Hétfőn újabb
munkacsapatok álltak munkába a szőlőterületen és megkezdtek az
"oportó" és "mózesfehér" szőlőfajták szedését is. A gazdaság agrono-
musa naponta ellenőrzi a többi szőlőfajták érési állapotát és mi-
kor azok elérték az előírt 19-20 cukorfokot, azonnal megkezdik a
szedést ezeken a területeken is. /MTI/

A nyirádi bauxitbánya dolgozói táviratban jelentették Rákosi
Mátyásnak: befejezték harmadik negyedévi tervüket

Vid Hné SL VE

"nyirádi bauxitbánya dolgozói táviratot intéz-
tek népünk szeretett vezéréhez:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, a nyirádi bauxitbánya dolgozói
boldogulunk és büszke örömmel jelentjük, hogy eleget tet-
tünk hazafias kötelezettségünknek, bányászbecsülettel valóra vál-
tottuk ígéretünket. Az Alkotmány-ünnepi és a bányásznapi munkaver-
senyben elért eredményekkel - a magyarországi bauxitbányák közül
elsőknek - 1952 szeptember 13-án délután 2 órakor - a határidő
előtt 16 nappal - befejeztük harmadik negyedéves termelési tervün-
ket.

Az ötéves terv keretében 26 lakásból álló lakótele-
pet építettek számunkra. A vállalkozók kényelmes elhelyezését
biztosítja az új, 52 személyes legényszállás. /Polyt.köv./ -
11

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás

1952 szeptember 15

19 óra 25 perc

/A nyirádi bauxitbánya dolgozói....folyt/ Vid Károly SL VE

Munkánkat a bányában nagyteljesítményű kompresszor és transzformátorállomás, a Tancsics-aknában modern szivattyutelep könnyíti meg. Ötéves tervünk keretében a

beruházások során bányánkban teljesen megszűnt a kézi csákány-művelés, a bauxittermelését kizárólag fejtőkalapáccsal végezzük."

A távirat ezután így folytatódik:

"A műszaki dolgozók segítették munkánkat.

Az eddig alkalmazott pillérfejtés helyett^{DU} vezettük a széleshomloku kamrafejtést, amelyet már nyolc fejtési munkahelyen alkalmazunk. Ezzel a fejtési eljárással termelőteljesítményünket 30 százalékkal növeltük. A műszaki dolgozók továbbfejlesztették a patronálási mozgalmat, amelynek segítségével július 1-től a termelő csapatoknál teljesen megszűntek a száz százalék alatti teljesítmények.

Harcot indítottunk a munka-fegyelen megszilárdításáért. Üzemünkben teljesen megszűntettük az igazolatlan hiányzást és kimeradozást.

Legkiválóbb dolgozóink közül Albrecht Imre sztahanovista vájárt a Népköztársasági Erdemérem arany fokozatával tüntették ki, Tócsa Ferenc sztahanovista vájárt pedig a Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatával.

Ereztük napi munkánkban az On, a párt és a kormány gondoskodását. A második bányásznapon 117.000 forint hőségjutalmat osztottak ki a bánya legjobb dolgozói között. Ugyanezen a napon nyolc dolgozótársunk a Népköztársasági Erdemérem arany, 12 az ezüst, hét pedig a bronz fokozatát kapta meg. 16 dolgozót sztahanovista oklevéllel, kettőt pedig sztahanovista jelvényvel tüntettek ki kiváló munkájukért. A bányásznap munkaversenyben elnyertük a vándorzászlót: és ígérjük Önnek, hogy ezt meg is tartjuk.

Az elért eredmények újabb sikerek kiharcolására lelkesítenek bennünket. Vállaljuk, hogy 1952 évi tervünket a harmadik magyar békekongresszus tiszteletére november 22-re befejezzük.

Kérjük Rákosi elvtársat, a bányászok szeretett édesapját, hogy vezessen bennünket erőben és bátorságban a szocializmus útján, boldog és jelentős és ragyogó jövőnk építése terén. Mi ígérjük, hogy többtermelésünkkel segítjük Rákosi elvtárs munkáját.

Eljön a párt, szeretett vezírünk, Rákosi elvtárs! Eljön nagy barátunk, a Szovjetunió és a békétábor lángeszű vezére, Sztálin elvtárs." /MTI/

Ko

34.

MTI BELFÖLDI HIREK

B ... kiadás 1952. szeptember 15. 19 óra 35 perc

Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat ünnepi ülészsaka

t D/Ma/PE Ie

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat Kossuth Lajos születésének 151. évfordulója alkalmából hétfőn, kedden és szerdán az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában ünnepi ülészsakat rendez.

Az ünnepi ülészsak hétfőn délután kezdődött meg. A Tudományegyetem aulája zsufolásig megtelt. Az ünnepi ülészsak megnyitására jelen voltak: Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a Magyar Történelmi Társulat elnöke, Erdey-Gruz Tibor Kossuth-díjas tudós, a Magyar Tudományos Akadémia főtítkára, Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, Fogarassi Béla Kossuth-díjas akadémikus és a magyar tudományos és kulturális élet több más kiválósága, valamint a baráti államok külképviseletének képviselői.

Az ünnepi ülészsakat Andics Erzsébet nyitotta meg, majd Ember Győző Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, az Országos Levéltár főigazgatója tartott előadást "Kossuth a szabadságharc szervezője" címmel.

Ember Győző nagy tetszéssel fogadott előadása után Sinkovics István az Eötvös Loránd Tudományegyetem docense "Kossuth, a szabadságharc pénzügyi megalapozója" és Varga János történész-aspiráns "Kossuth a partizán-mozgalomért" címmel tartottak korreferátumokat.

/Az előadást és a két korreferátum ismertetését korábbi kiadásainkban közöltük./ /MTI/

Háromtagu küldöttségek képviselik a budapesti Kossuth-ünnepségen a megyék dolgozó parasztságát

i D/Ma/PE VE 4

Az új Kossuth-szobor ünnepélyes leleplezésére pénteken délelőtt - a megyék dolgozó parasztságának képviselőjében - háromtagu küldöttségek érkeznek a fővárosba az ország valamennyi megyéjéből. A küldöttségek tagjai a begyűjtésben és a mezőgazdasági munkákban példamutatásukkal kitünt dolgozó parasztok és tisztes-tagok közül kerülnek ki. /MTI/

MTI BÉL FÖLDI HIREK

35.

B . kiadás

1952 szeptember 15 - 19 óra 45 perc

Bányászaink a harmadik negyedéves terv teljesítéséért

6 Hbj/Tr/Hnó SL VE + 10

A kurtyáni bányüzem

dolgozói hétfőn reggelig esedékes havi tervükön felül már 490 tonna szenet termeltek. - Jó eredményüket annak köszönhetik, hogy a bányásznap után sem emelkedett az igazolatlan műszakmunkások száma és így a műszaki vezetőség a lekedvezőbb létszámmal telepítheti a csoportos pillérfejtés munkahelyeit. Sikert ért az alapvágati csillóvontatás szállítópályát olyan állapotba helyezni, hogy jelentős mértékben csökkentek a csillókisiklások. A műszaki vezetés már a negyedik negyedéves tervre is felkészül s ennek érdekében frontfejtést vezetnek be. Kidolgozzák a ciklusos munkaszervezést is, aminek segítségével mintegy 10 százalékkal növelik a front termelését.

A komlói szénbánya

feltáró vágásai igyekeznek behozni lemaradásukat. Adosságuk törlésztése érdekében a műszaki vezetők minden körzetre és munkahelyre kidolgozták a ciklusos grafikonot. Már két feltárócsapatnál vezették be a szovjetrendszerű vízöblítéses furást. A jó szervezés eredményeként a 203-as csapat a terv szerinti 18 méter helyett szeptember 1-től szeptember 14-ig 21 métert haladt előre.

A várapotai

aknámélyítők hősiess munkával küzdenek tervük túlteljesítéséért. Szeptember 15-én reggel 6 óráig 172,5 méterre mélyítették a szkyk-aknát s elkészítették a zompkutát is, amelyből a vizet a felszínre szivattyúzzák. Az S/3 akna t. is már 49 méter mélységű s a mellette lévő M/3-as aknába befejezték a közeli mélyítést.

Az oroszlányi "Szeptember 6." akna

dolgozói példát mutatnak a lemaradó aknáknak. Julius 1-től szeptember 15-ig délután két óráig 7030 tonna szenet termeltek terven felül. Szombaton mind a három oroszlányi akna túlteljesítette napi tervét. A Tatabányai Szénbányászati Trösztöt akadályozzák azonban tervének teljesítésében például a IX-es akna és a VIII-as akna bányászai. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1952. szeptember 15. 2^o óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

VE/TI/Gy Ie

Mai B 16-os kiadásunkon /Felhívás a dolgozók és a tanulóifjuság.../ cím helyesen "Felhívás a dolgozók és a tanulóifjuság művészeti együttlteseihez II. Országos K u l t u r v e r s e n y megrendezésére."

Ugyanezen kiadásunk első bekezdésének hatodik sora helyesen: "...együttltesek 1950-51-es I. Országos K u l t u r v e r s e n y é t stb.

A második bekezdés második sorának végétől "...II. Országos K u l t u r v e r s e n y é t ...stb." irandó.

Ünnepélyesen megnyitották a Zeneművészeti Főiskola új tanévét

SZE/Gy VE Hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között nyilt meg az új tanév a Zeneművészeti Főiskolán. A Főiskola nagytermében a megnyitőünnepségen megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Kenyeres Ágnes, a művészet-oktatási osztály vezetője. Megjelentek a tanári kar tagjai, élükön számos Kossuth-díjas, kiváló és érdemes művész-tanárral.

Zathureczky Ede Kossuth-díjas, kiváló művésznek, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatójának megnyitója után Jánosi Ferenc mondott beszédet. A zeneoktatási reform jelentőségével foglalkozott, amelyre a közelmúltban a minisztertanács határozatot hozott. Beszédében többek között a következőket mondotta:

- A zeneoktatási reform nagyjelentőségi lépés egész zenei életünk számára. Meg vagyunk győződve róla, hogy e reform következetes és ugyanakkor körültekintő, rugalmas végrehajtása, a szélesben megalapozott, fokkonként tisztán körvonalazott, ugyanakkor szervelesen egységes zeneoktatás kialakítása biztosítani fogja zeneművészetünk további virágzását. Szükséges és helyes ez a reform, éppen ezért meggyőződésünk, hogy a Zeneművészeti Főiskola tanárai és növendékei is teljes odaadással részvesznek a most induló tanulmányi évben a reform megvalósításában./MTI/

K

M T I B É L F Ö L D I H I R L E K

B 37. kiadás 1952. szeptember 15. 22 óra perc
hét

Két / alatt csaknem huszezer nézője volt a vidéken szereplő
Allami Népi Együttesnek

vid PE Ie

Debrecen, szeptember 15.

A Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban járt Magyar Allami Népi Együttes az elmúlt napokban Hajdu-Bihar megyében szerepelt. Debrecenben négy, Hajduböszörményben és Hajduszentmihályon egy-egy előadást tartott az együttes, mindenütt forró sikert aratva. Az óriási érdeklődésre és sikerre jellemző, hogy Debrecenben négy előadást kellett tartania és hétfő esti utolsó előadásra már szombaton elfogytak a jegyek. Debrecenben a négy előadáson hatezer néző vett részt.

Az együttes szeptember 3.-tól 16.-ig összesen 11 előadást tartott Borsod, Heves és Hajdu megyében és / csaknem / huszezer néző forró tapsvihara köszöntötte műsorukat. /MTI/

/csaknem

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 15.-én, hétfőn este 21 órakor:

A sarkvidéki hideg levegő elérte a Fekete tengert és ezzel a meleg levegő uralma szárazföldünk déli részeire korlátozódik.

Hazánkban hétfőn különösen a Dunántulon volt sok felhő. Az esti órákig néhány helyről kisebb esőt jelentettek, csak Sopronban volt 4 mm csapadék. A hőmérséklet Sopronban csak 10, a Dunántulon egyébként 12-15, máshol 17-20 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 13 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, erősen emelkedő irányzatú. Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb esővel. Mérsékelt északi-északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapest: : kedd reggel 7-9, délnél 18-20 fok között. /MTI/

K
